



穗最低月薪1550元冠內地

廠家：經濟未回暖 五年三上調壓力更大

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道)廣東從五月一日起正式實施新的最低工資標準,平均增幅接近兩成。廣州市最低工資從每月1,300元提高為每月1,550元,調整後,廣州的最低工資標準超越深圳(1,500元),成為全國最高。這已經是廣東近5年來第三次上調最低工資,部分受訪廠家坦言經濟尚未完全回暖,就遭遇勞動成本上漲,壓力很大。

根據最新的調整方案,廣東省分為四類地區,一類為廣州,最低工資標準每月1,550元,非全日制職工小時最低工資標準每小時15元;二類分別是珠海、佛山、東莞、中山,上述兩項工資標準分別為每月1,310元和每小時12.5元;三類地區包括汕頭、惠州、江門、肇慶,上述兩項工資標準分別為每月1,130元和每小時11.1元;四類地區包括韶關、河源、梅州、汕尾、陽江、湛江、茂名、清遠、潮州、揭陽、雲浮,上述兩項工資標準分別為每月1,010元和每小時10元。平均增幅接近兩成。

和以往不同的是,廣州最低工資標準今年首次實現大一統,花都、番禺、南沙、從化、增城的最低工資標準和市區一致,而此前上述5區(市)的最低工資標準是參照二類地區。因此,這次5區(市)的最低工資

從原來的1,100元急增至1,550元,時薪則由10.5元升至15元,平均增幅更達40%。

社保費增加提高用工成本

自2009年以來,廣州最低工資增幅已由860元連續上調至2010年的1,100元、2011年的1,300元到如今的1,550元,增幅近80%。5年間的三次工資上漲,對不少剛走出歐債危機陰霾的企業形成勞動成本壓力。

位於中山的TCL集團空調事業部招聘李經理稱,該集團普通工人的基本工資均高於每月1,310元,不會受到太大的衝擊,但最低工資標準的提高必將抬高整個地區的工資水平,從而間接影響到所有企業的用工成本。例如社保,不少公司簽訂合同時,都是以最低工資標準為工人購買社保的。標準提升後,社保費用也將相應增加。「最低工資

廣東各市職工最低工資標準*

類別	地區	最低月薪(元)	最低時薪(元)
一類	廣州	1550	15
二類	珠海、佛山、東莞、中山	1310	12.5
三類	汕頭、惠州、江門、肇慶	1130	11.1
四類	韶關、河源、陽江、梅州、汕尾、湛江、茂名、清遠、潮州、揭陽、雲浮	1010	10

*不包括深圳

標準調高,會間接帶動工資水平上漲,引起企業勞工成本大幅增加。而目前經濟尚未完全回暖,勞動密集型的傳統產業也沒全面升級,用工成本提高肯定會帶來很大壓力。」

勞動保障條例同生效

在廣州開辦電子廠的張先生說,「最低工資比以前漲了250元,感覺壓力還是蠻大的。最主要不是工資200多塊錢的問題,而是我們包括員工的加班、員工的保險各方面基數都變大了,對我們這種利潤比較微薄的加工企業來說,整個成本都上升了好多。」



廣東正式執行最低工資新標準,讓工人得到更多保障。

資料圖片

如果經營難以為繼,張先生表示有可能到其他地方建廠,以減少廣州這邊的用工數量。

與此同時,《廣東省勞動保障監察條例》也於1日開始正式施行。廣東省人社廳勞動

監察局提醒用人單位,5月1日後,用人單位支付勞動者工資如果低於新調整的最低工資標準,經責令補足差額用人單位逾期仍不支付的,將面臨按照應付金額50%以上一倍以下的加付賠償金責任。

鳳凰吊橋翻側 眾多遊客落水

香港文匯報訊(記者 譚錦屏 長沙綜合報導)湖南省鳳凰一座吊橋1日晚發生垮塌,據鳳凰縣政府表示,約有20人落水,其中15人自救上岸,當地相關部門已經組織救撈,暫無人員失蹤報告。

事發於1日晚間9時10分,位於鳳凰縣沱江下游的杜田道岔村桃花島一座木橋因受風力橋墩斷裂,造成橋面傾斜,恰逢有看完篝火晚會的遊客從橋上經過,大量人員落水。也有微博網友稱,估計落水者有200人以上。當地居民稱,是繫在木板橋上的繩索斷了,導致橋面發生側翻。

一個未親眼目睹晚篝火晚會的遊客表示,自己大約晚上9點通過木橋。經過橋的時候,有些遊客在橋上使勁搖晃,手上還拉着火把。他們通過橋後沒多久,就聽到一聲響,回頭看橋已經歪了,但沒有注意到是否有遊客掉下去。

接到翻橋報告後,鳳凰縣多個相關部門官員及鄉鎮幹部趕抵現場救撈,許多落水遊客也自救上岸。目前,鳳凰縣已控制篝火晚會負責人,並對全縣篝火晚會及鄉村遊景點停業檢查,當局並對全縣所有賓館遊客排查登記,組織相關部門、鄉鎮、村幹部對下游仔細搜尋。

客少人稀 商戶減價招徠

剛剛過去的兩天是經歷收費風波以來鳳凰古城經歷的第一個小長假,這也是鳳凰「門票新政」後面臨的第一次「大考」。由於連日來古城收費引發各方口誅筆伐,古城收費政策也在微調。今年「五一」期間,古城對於散客並沒有嚴格查票,查票點幾乎形同虛設。

而鳳凰縣官方日前表示,這是人性化管理和照顧商戶們的利益,希望商戶們「五一」期間生意能好一些,情緒能平復一些。但商戶們表示,由於遊客「用腳投票」,今年「五一」,古城的遊客數量只有去年「五一」的四成,還是希望回到免費時代。

客棧房租 往年五百今年一百

在沱江邊開客棧的方小姐表示,自己的客棧有5間房,10個床位。賺錢主要在6至10月,因為這段時間,氣溫適合,景色怡人,價格最高時達到每晚500元。而在淡季,也有每晚150元。但自從鳳凰古城收費之後,客棧入住情況一直不理想,入住率只有兩成,客棧多數都空着。無奈之下,只好降價:每晚100元。



鳳凰吊橋發生傾斜,多人落水。圖為事發現場。

中新社

而「五一」長假頭兩天,生意雖然有所回暖,大約有五成入住,約每晚200元,但跟去年「五一」還是沒得比。「去年五一,天天都是滿客。」

而長假首日的陣雨天氣也讓鳳凰古城的客流多少受到些影響。在沱江邊靠為遊客提供民族服飾拍照為生的當地居民花姐表示,以往是大照片20元,小照片10元。現在,只要遊客拍得多,甚至大照片每張10元也行。並且,遊客數量估計只有去年「五一」的三四成。

紅會承認挪用8472萬善款

香港文匯報訊 綜合報導:中國紅十字會總會發佈聲明,正式回應「藝術家追問8472萬元善款去向」事件,稱捐款用於「博愛家園」項目,「與捐贈人的意願總體上是一致的」,但對捐贈人的服務做得不夠。中國紅十字會「向相關捐贈者致歉」,並將在今後的工作中積極加以改進。

中國紅十字會在說明中稱,在汶川地震重建階段,北京保利代表所有藝術家就捐款使用、項目選擇與紅會商洽,提出自己安排重建項目,但直到汶川地震災後重建將要結束,原定項目仍因徵地等原因未能落實。在說明中,中國紅十字會表示「與捐贈人溝通做得不夠,對捐贈人的服務也做得不夠。為此,我們向相關捐贈者致歉,並將在今後的工作中積極加以改進。」有關負責人表示,下一步紅會將認真做好與捐贈者的溝通聯絡工作,及時通報工作進展。

據悉,「博愛家園」是中國紅十字會在城鄉社區開展的以「防災減災、健康促進、生計發展、人道傳播」為主要內容的人道公益項目。2011年1月,博愛家園項目正式啟動,紅會將包括北京保利捐款在內的汶川重建尾款用於242個博愛家園項目。

流星雨等4大天象本月登場

香港文匯報訊 據新華網報道,進入5月,流星雨、日環食、半影月食、三星聚會等4大天象將先後登場。

有著著名哈雷彗星「血統」的寶瓶座以塔流星雨將於5月6日率先登場。中國天文學會會員、天津市天文學會理事史志成表示,該流星雨極大時每小時將有40顆左右的流星劃過夜空,在天氣晴朗的條件下,早起的人們可在6日和7日的黎明前欣賞流星劃過天宇的浪漫情景。

另外,日環食將在5月10日的掩食帶從澳大利亞西北部出現,經過澳大利亞北部、巴布亞新幾內亞極東南部、所羅門群島北部、萊恩群島北部,在太平洋東部結束。在東南亞部分地區、印度洋東部、大洋洲大部、太平洋西部和中部可以看到食分不同的日偏食。

日環食之後,另一場半影月食5月25日將在天宇「悄然發生」。「遺憾的是,這次半影月食發生在我國的中午,無法觀測。」

作為5月天宇的謝幕之作,27日,如果天氣晴好,在日落後的西方低空中,水星、金星和木星這三顆行星將組成一個很小的三角形,上演「三星聚會」的天象。「當晚,三星爭輝,爭俏天宇,異常美麗。」史志成提示說。

浙江的士司機罷工

浙江省溫嶺市四五百名的士司機昨日在市區城西街道集體罷工,爭取自己的權益。據的士司機反映,溫嶺市區車多路堵,的士司機上落困難,且黑車日趨增多,油價上漲,他們生存空間日趨困難。昨天上午,溫嶺市相關部門也到場和司機協商溝通,他們聽取了的士司機的意見,稱盡快商量解決。



粵活禽市場本周輪流休市消毒

香港文匯報訊 據新華社報道,廣州從5月3日至5日,全省所有活禽市場輪流休市一天,全面開展清潔消毒工作。

廣東省副省長林少春指出,廣東省防控人感染H7N9禽流感的形勢依然十分嚴峻,東莞市東城三鳥批發市場已檢出疑似H7N9亞型禽流感病毒陽性樣本,並且當前廣東省正處於季節性流感高峰期,出現疫情的潛

在風險越來越高。

林少春說,為最大限度減少風險,務必加強對禽類市場的管理,嚴格落實活禽交易市場「一天一清洗,一周大掃除」的工作制度。

廣東省政府決定從5月3日至5日,全省所有活禽市場分別停止營業一天,全面開展清潔消毒工作。

「醉駕入刑」實施兩年 違規減40%

香港文匯報訊 據中新社報道,5月1日適值「醉駕入刑」兩周年,中國公安部當天披露的數字顯示,酒駕行為得到明顯遏制,兩年來全國共查處酒後駕駛87.1萬起,同比下降39.3%,可謂成效彰顯。

2011年5月1日,《刑法修正案(八)》開始施行,設立危險駕駛罪,將醉酒駕駛機動車和駕駛機動車追逐競駛情節惡劣的規定為犯罪,並規定了相應的刑事處罰。公安部專門制定關於辦理醉酒駕駛機動車犯罪案件的指導意見,要求嚴格血樣提取條件,及時固定犯罪證據,從嚴掌握立案標準,完善查處程序。

公安部交管局透露,法律實施兩年來,酒駕行為得到明顯遏制。全國公安機關共查處酒後駕駛87.1萬起,其中醉酒駕駛機動車

12.2萬起,同比下降42.7%,酒後駕駛和醉酒駕駛行為總量大幅下降。其中9.3萬起已偵查終結並移送檢察機關審查起訴,各級法院對7萬餘起案件作出了刑事判決。隨着酒駕行為得到遏制,全國因酒後駕駛導致的交通事故也呈現明顯下降趨勢。數字顯示,2012年5月1日至2013年4月30日,全國因酒後駕駛導致交通事故起數同比下降了12.4%。其中,因醉酒駕駛導致交通事故起數、死亡人數和受傷人數,同比分別下降35.2%、21.1%和34.7%。

「乘車上飯店酒家的多了,單獨駕車的少了;飯店酒家停車場臨時停的車少了,停車場過夜的車多了;酒後駕車的人少了,請人代駕的多了。」公安部交管局負責人用「三多三少」來評價「醉駕入刑」兩年來的效果。